# 北外节爱情故事



### 共度艰难岁月 演绎伉俪情深

### □文/图 本报记者 王 辉 实 习 生 孙珩博 李昕璐

"晓,你辛苦了,为这个家你付出了太多。每天一下班,你就往厨房跑,是为了按时按点让我吃上饭,晓,你的恩情我是记得的……"这是舞阳县北舞渡镇贾湖村村民贾洪涛写的一篇日记,也是他和妻子韩红晓之间生活和感情的真实写照。

### 家里的"顶梁柱"倒了

1996年,贾洪涛和韩红晓 经人介绍相识结婚。婚后,俩 人育有三个孩子。贾洪涛是一 名村医,家庭收入稳定,一家 人其乐融融。然而,一场车 祸,彻底改变了这个家庭。

2006年11月,贾洪涛骑摩托车外出时出了车祸,颅脑严重损伤,做手术时,医生劝韩红晓放弃,可她死活不愿意。

"哪怕我丈夫有一点生的 希望,我都要救他。"韩红晓 对记者说,当时她在医院是这 样对医生说的。



贾洪涛向记者展示日记。

治疗费花了十几万,贾洪 涛的命是保住了,可是人没有 醒来,既不会说话也没表情, 全身瘫痪,失去了劳动能力。 家里的"顶梁柱"突然倒了, 还有三个孩子需要抚养,重担 全压在了韩红晓身上。

#### 用爱和责任撑起一个家

贾洪涛家里有10亩地, 丈夫瘫痪后,地里的活都是韩 红晓一个人干。

"那时候我才90多斤,一个药桶装满农药50斤,我背它一上午就能把10亩地时完药。"韩红晓说,农忙晒时完药。"韩红晓说,农忙晒大粮食,百十斤重的粮食,被是每年秋收后砍玉米秆,她一天砍两亩地,砍完后割时处地上不想起来。委屈的哭坐地上不想起来。

贾洪涛家里光线昏暗,但 在墙角处有一个破书柜,这是 韩红晓和孩子们读书的地方。 韩红晓爱看书,闲暇时靠读书 来排遣心中的苦闷,她尤其爱 看励志类的书籍。"我记得有 本书里说过,哭也是一天,笑 也是一天,何不笑着过。"韩 红晓说,这句话给了她很大激 励。

在最困难的时候,也有人 劝韩红晓放弃,但是爱和责 任,让她坚持下来。"结婚 后,他对我很好,他有难了, 我不能撒手不管,还有三个孩 子,懂事孝顺,人结了婚,家 就是一辈子。"韩红晓说。

如今,贾洪涛的身体状况稳定,韩红晓在一家服装店打工,在各级部门的帮助和关怀下,这个贫困小家,2016年年底实现脱贫。

### "好想来世仍和你做夫妻"

采访时,韩红晓说,照顾好丈夫是她13年来最难忘的事,喂饭、翻身、擦拭、按摩、说话聊天,每天如此,年复一年。

"丈夫刚出院那段时间,

不会咀嚼,不会吞咽,每顿饭都得捣碎,我一点点喂他。"韩红晓说,手术后两个多月,丈夫慢慢恢复了一些意识,能够认清她和家人。

在韩红晓的悉心照顾下, 2015年,贾洪涛开始可以进 行简单对话,左侧身体也有了 活动能力。

为了帮助丈夫锻炼,韩红晓要求他坚持用左手写字,先是抄古诗,后来坚持写日记。三个孩子废弃的作业本成了贾洪涛的日记本,歪歪扭扭的字迹中不仅记录了他的生活,还有他对妻子的爱。

"晓,说实话,你为这个家付出的够多了,13年来,你不离不弃伺候我""好想在来世仍和你做夫妻,把今生欠下的情,在来世偿还。"……这一句句充满温馨的话语,是贾洪涛和韩红晓爱情的见证,俩人的爱就在这样的相濡以沫中愈发浓醇。

8月7日是七夕节,当记者问起贾洪涛有什么想对妻子说的,他深情地望了望妻子,在纸上一笔一画地写下:"晓,你辛苦了,I love you(我爱你)。"

## 打错一个电话 连通跨国爱情

### □本报记者 尹晓玉

漯河姑娘杨金环在国外读 大学时,因为接到一个打错的 电话,认识一名非洲小伙。就 像偶像剧情节一样,后来两人 成了情侣,并结婚生子。从相 识到现在,他们每天互通七八 次电话,甜蜜生活羡煞旁人。8 月5日,记者通过微信采访了 远在日本的杨金环。

#### 国外读书 结识非洲小伙

今年33岁的杨金环是郾城 区裴城镇人,2007年去日本读 书,上了两年语言学校后考上 了一所大学。2009年6月25日,这一天对杨金环来说意义 非凡,因为她接到了一个陌生 的电话,从此开启了一段跨国 爱情。

2009年6月25日下午5点多,杨金环正在打工,手机不停地响。她以为是快递员打来的,但是接通后发现对方打错电话了,简单交流后,双方挂了电话。事情本该这样结束了,但打错电话的小伙,仅仅通过声音就喜欢上了杨金环。

后来,他经常给杨金环打电话聊天。两个在异国他乡的人,惺惺相惜,每次通话都相聊甚欢。

"接触后我知道他叫安尼, 是非洲喀麦隆人,在日本工作。"杨金环告诉记者,很快他 们就成了朋友。

### 被真诚感动 步入婚姻殿堂

在异国他乡的生活是孤寂的,更需要理解和爱护。安尼得知杨金环经常打工到晚上10点多后,总是在她下班时给她打电话聊天。但在杨金环心里,他们只是同在异国的好友。她没想到,认识大约两三个月后,安尼突然对她表白了。

了。
"当时我一口就拒绝了,因为我没想过要嫁给外国人。但他没有放弃,不停地给我讲道理,说不试试怎么知道百一之类的。其实我还是挺喜,没他的,再加上他穷追不舍。"杨安的,确定恋爱关系后,因为陈见不在一个城市,每天只能电话联系,一个月或者两个月见



杨金环一家四口。

一次面。

2013年,杨金环大学毕业后,到安尼工作的城市找了一份工作,两人团聚。2015年,杨金环回国休息了一段时间。期间,安尼来到漯河杨金环家中。他用真诚打动了杨金环的父母,最终同意女儿嫁给

2016年,杨金环和安尼结婚。如今已有两个可爱的孩

**杨金环提供** 子,大女儿2岁半,小女儿7

### 彼此尊重 生活甜蜜

一个土生土长的漯河姑娘,一个非洲小伙,在文化、性格、生活习惯等方面都存在巨大差异,他们是如何幸福生活的?杨金环说,生活方面就是相互尊重。

对于多数中国人来说,婚后孩子会成为家庭的中心。但在安尼看来,孩子虽然重要,爱人却更重要。他经常在女儿面前强调最爱的人是自己的老婆,老婆是第一名的。在他们家,秀恩爱这些都是家常便饭。

关于爱情保鲜,杨金环说,结婚多年,他们一直保持每天通电话七八次。"我身边的朋友都觉得很奇怪,怎么们的那友都觉得很奇怪,怎么们的不要打那么多电话。但我们的大事还是小事,都会沟通一大事还是小事,都会沟通相处下。"杨金环说,他们的和照顾方。